Pytania egzaminacyjne z zakresu obstugi urzadzen technicznych: podesty ruchome wiszace i stacjonarne.

1 Urzadzenie techniczne objete dozorem technicznym moze by¢ eksploatowane na podstawie:

a) zezwolenia ustnego lub pisemnego wydanego przez upowaznionego konserwatora

b ) waznej decyzji zezwalajacej na eksploatacje wydanej przez organ witasciwej jednostki dozoru
technicznego

c) oznaczenia CE umieszczonego na urzadzeniu

d) deklaracji zgodnosci wystawionej przez wytwérce

2 Ktoére z wymienionych czynnosci nie naleza do zakresu obowiazkéw obstugujacego UTB:

a) wykonywanie niewielkich napraw urzadzenia w ramach posiadanego wyksztatcenia i umiejetnosci
b) przestrzeganie instrukcji eksploatacji w zakresie obstugi UTB

c) zapoznanie sie z planem pracy i wielkoscig przenoszonych tadunkéw

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

3 Terminy przegladow konserwacyjnych urzadzen technicznych:

a) sa zawarte w instrukcji eksploatacji urzadzenia

b ) okresla konserwator urzadzenia

c) okresla w protokole inspektor wykonujacy badanie
d) wszystkie odpowiedzi s3 poprawne

4 Dozorem technicznym nazywamy:

a) okreslone ustawa dziatania zmierzajace do zapewnienia bezpiecznego funkcjonowania urzadzen
technicznych i urzadzen do odzyskiwania par paliwa oraz dziatania zmierzajace do zapewnienia bezpieczenstwa
publicznego w tych obszarach

b) instytucje kontrolujace stan techniczny urzadzen

¢) Urzad Dozoru Technicznego

d) UDT, WDT, TDT

5 Dozor techniczny nad urzadzeniami technicznymi wykonuje:

a) Urzad Dozoru Technicznego oraz specjalistyczne jednostki dozoru technicznego
b) Urzad Dozoru Technicznego oraz upowaznione przez UDT organizacje

¢ ) Urzad Dozoru Technicznego i zagraniczne jednostki dozoru technicznego

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

6 Zmiana parametrow technicznych lub zmiana konstrukcji urzadzenia technicznego traktowana jest
jako:

a) modernizacja urzadzenia technicznego

b) naprawa urzadzenia technicznego

¢ ) usuwanie usterek i innych nieprawidtowosci urzadzenia technicznego
d) wytworzenie nowego urzadzenia



7 Uzgodniona naprawe lub modernizacje urzadzen technicznych moze wykonac:

a) naprawiajacy lub modernizujacy, ktéry posiada uprawnienie wydane przez organ wtasciwej jednostki
dozoru technicznego

b) eksploatujacy urzadzenie techniczne posiadajacy odpowiednie doswiadczenie w zakresie napraw lub
modernizacji

¢ ) konserwator posiadajacy odpowiednie doswiadczenie w zakresie napraw lub modernizacji

d) w niewielkim zakresie kompetentny operator

8 Ustawa o dozorze technicznym okresla nastepujace formy dozoru technicznego:

a) catkowita, czeSciowa, ograniczona
b) petna, ograniczona, uproszczona
c) petna, cykliczna, sporadyczna

d) UDTWDT,TDT

9 Decyzje zezwalajaca na eksploatacje urzadzenia technicznego wydaje:

a) konserwator po wykonaniu przegladu z wynikiem pozytywnym

b) organ wiasciwej jednostki dozoru technicznego lub eksploatujacy urzadzenie techniczne z upowaznienia
organu wtasciwej jednostki dozoru technicznego

c ) organ wiasciwej jednostki dozoru technicznego lub organ administracji publicznej z upowaznienia
organu wiasciwej jednostki dozoru technicznego

d) organ witasciwej jednostki dozoru technicznego

10 Obstugujacy urzadzenie techniczne moze podjac¢ prace gdy:

a) urzadzenie posiada wazng decyzje zezwalajaca na eksploatacje jezeli wymagaja tego odpowiednie
przepisy

b) posiada zaswiadczenie kwalifikacyjne odpowiedniej kategorii

¢ ) urzadzenie posiada aktualny pozytywny wynik przegladu konserwacyjnego

d) wszystkie powyzsze warunki musza byc¢ spetnione jednoczesnie

11 Obstugujacy urzadzenie techniczne moze podjac¢ prace gdy:

a) urzadzenie posiada aktualny wpis w dzienniku konserwacji potwierdzajacy sprawnos¢ urzadzenia
b) przeszedt odpowiednie szkolenie stanowiskowe

¢ ) urzadzenie posiada wazng decyzje zezwalajaca na eksploatacje

d) wszystkie powyzsze warunki muszg byc¢ spetnione jednoczesnie

12 W przypadku nieprzestrzegania przez eksploatujacego przepisow o dozorze technicznym
eksploatujacy:

a) otrzymuje pisemne upomnienie

b) otrzymuje zalecenia pokontrolne

c) podlega grzywnie lub karze ograniczenia wolnosci
d) odpowiedz ai b jest prawidtowa



13 W przypadku stwierdzenia zagrozenia dla zycia lub zdrowia ludzkiego oraz mienia i Srodowiska
inspektor:

a) wydaje decyzje wstrzymujaca eksploatacje urzadzenia technicznego
b) wystawia mandat karny

c) pisemnie poucza eksploatujgcego

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

14 W przypadku niebezpiecznego uszkodzenia urzadzenia technicznego lub nieszczesliwego wypadku
eksploatujacy:

a) niezwtocznie powiadamia UDT o zaistniatym zdarzeniu

b) powiadamia producenta urzadzenia o przyczynach powstatego zdarzenia

¢ ) niezwtocznie dokonuje naprawy urzadzenia i przekazuje do dalszej eksploatacji
d) zgtasza urzadzenie do wykonania naprawy

15 Zaswiadczenie kwalifikacyjne do obstugi moze zosta¢ cofniete przez:

a) organ wiasciwej jednostki dozoru technicznego
b) eksploatujacego urzadzenie techniczne

c) inspektora bhp

d) Panstwowa Inspekcje Pracy

16 Urzadzenia techniczne nieobjete dozorem technicznym to:

a) zurawie o udzwigu do 3,2 t

b ) wciagniki i wciggarki oraz suwnice

c) wozki jezdniowe podnosnikowe oraz podesty ruchome
d) zawiesia transportowe

17 Urzadzenia techniczne objete dozorem technicznym to:

a) przenosniki kabinowe i krzesetkowe
b) uktadnice magazynowe oraz urzadzenia dla os6b niepetnosprawnych
C) wyciagi towarowe i wyciagi statkéw
d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

18 Niebezpieczne uszkodzenie urzadzenia technicznego to:

a) kazda usterka UTB

b) nieprzewidziane uszkodzenie, w wyniku ktorego urzadzenie nadaje sie do czesSciowej eksploatagji

¢ ) nieprzewidziane uszkodzenie, w wyniku ktorego nadaje sie do eksploatacji tylko przy obnizonych
parametrach

d) nieprzewidziane uszkodzenie, w wyniku ktérego urzadzenie nie nadaje sie do eksploatacji lub jego dalsza
eksploatacja stanowi zagrozenie

19 Nieszczesliwy wypadek to:

a) nagte zdarzenie, ktore spowodowato obrazenia ciata lub Smier¢
b ) nagte zdarzenie, ktére spowodowato przerwe w pracy



c ) nagte zdarzenie, ktére skutkuje wytaczeniem urzadzenia technicznego z eksploatacji
d) kazda usterka UTB spowodowana przyczyna losowa

20 Odpowiedzialnym za zapewnienie wiasciwej obstugi i konserwacji urzadzenia technicznego jest:

a) eksploatujacy urzadzenie techniczne

b ) organ wiasciwej jednostki dozoru technicznego
c) Panstwowa Inspekcja Pracy

d) inspektor UDT

21 Wymagane przepisami prawa przeglady konserwacyjne wykonuje:

a) osoba posiadajaca zaswiadczenie kwalifikacyjne do konserwacji

b) pracownik autoryzowanego serwisu producenta urzadzenia (pod warunkiem posiadania zaswiadczen
kwalifikacyjnych do konserwacji)

c) zaktadowe stuzby utrzymania ruchu

d) odpowiedz ai b jest prawidtowa

22 Dziennik konserwacji urzadzenia technicznego prowadzi:

a) inspektor UDT w ksiedze rewizyjnej urzadzenia
b) uprawniony operator

¢) wyznaczony pracownik eksploatujgcego

d) konserwator urzadzenia technicznego

23 Badania odbiorcze przeprowadza sie dla urzadzen technicznych:

a) w terminach zgodnych z zapisami rozporzadzenia w sprawie warunkéw technicznych dozoru
technicznego

b) przed wydaniem pierwszej decyzji zezwalajacej na eksploatacje

C) po naprawie urzadzenia technicznego

d) po kazdej zmianie eksploatujacego

24 Badania okresowe przeprowadza sie dla urzadzen technicznych objetych dozorem:

a) ograniczonym

b) petnym

C) uproszczonym

d) wszystkie odpowiedzi s3 poprawne

25 Nieobecnos¢ konserwujacego na badaniu urzadzenia technicznego wymaga min.:

a) wczesniejszego uzgodnienia tego faktu z organem witasciwej jednostki dozoru technicznego
b) przedstawienia pisemnego usprawiedliwienia nieobecnosci konserwatora

c) przedstawienia zwolnienia lekarskiego potwierdzajacego niezdolnos¢ konserwatora do pracy
d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

26 Kandydat na obstugujacego urzadzenie techniczne musi:

a) miec¢ ukonczone 18 lat
b) posiadac przynajmniej wyksztatcenie zawodowe



c) posiadac przynajmniej 1 rok stazu pracy
d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

27 Obstugujacy urzadzenie techniczne ma obowiazek przerwac prace gdy:

a) jego stan fizyczny i psychiczny w dniu pracy jest nieodpowiedni
b) stwierdzi, ze dalsza praca urzadzeniem stwarza zagrozenie

C) urzadzenie jest niesprawne

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

28 Terminy przegladéw konserwacyjnych urzadzenia moga by¢ okreslone:

a) w instrukgji eksploatacji urzadzenia

b) w ustawie o dozorze technicznym

c) w rozporzadzeniu okreslajagcym warunki techniczne dozoru technicznego
d) odpowiedz a i c jest prawidtowa

29 Terminy badan okresowych i doraznych kontrolnych UTB okreslone sa:

a) w ustawie o dozorze technicznym

b) w rozporzadzeniu okreslajagcym warunki techniczne dozoru technicznego
¢ ) w dokumentacji konstrukcyjnej urzadzenia

d) w dzienniku konserwagji

30 Obowiazkiem obstugujacego urzadzenie techniczne jest:

a) przestrzeganie instrukgcji eksploatacji w zakresie obstugi urzadzenia

b) przestrzeganie instrukcji eksploatacji w zakresie konserwacji urzadzenia
¢ ) wykonywanie napraw urzadzenia

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

31 Urzadzenie techniczne mozna eksploatowac na podstawie:

a) aktualnej naklejki organu witasciwej jednostki dozoru technicznego okreslajacej termin kolejnego badania

b) aktualnego wpisu konserwatora urzadzenia w dzienniku konserwacji

c) waznej decyzji zezwalajacej na eksploatacje wydanej przez organ witasciwej jednostki dozoru
technicznego

d) pozytywnego protokotu z badania okresowego lub odbiorczego

32 Po wykonanych czynnosciach przy urzadzeniu technicznym inspektor sporzadza:

a) instrukcje eksploatacji urzadzenia

b) decyzje i protokdt z wykonanych czynnosci
c) deklaracje zgodnosci CE

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

33 Naprawe i modernizacje urzadzenia technicznego wykonuje:

a) operator w ramach posiadanych umiejetnosci
b) konserwator
c) zaktad uprawniony



d) eksploatujacy
34 Bezposrednio odpowiedzialnym za bezpieczna eksploatacje urzadzenia technicznego jest:

a) obstugujacy urzadzenie
b) producent urzadzenia
c) zaktadowy inspektor BHP
d) inspektor UDT

35 Informacje dotyczace zasad bezpiecznej obstugi urzadzenia sa zawarte w:

a) instrukcji eksploatacji urzadzenia

b) ustawie o dozorze technicznym

¢ ) dzienniku konserwacji

d) protokole z badania wykonanego przez inspektora UDT

36 W ramach czynnosci przed rozpoczeciem pracy obstugujacy:

a) sprawdza stan techniczny urzadzenia poprzez ogledziny
b) wykonuje proby statyczng i dynamiczna

¢ ) wykonuje proby ruchowe urzadzenia

d) odpowiedz a i c jest prawidtowa

37 Zaswiadczenia kwalifikacyjne do obstugi urzadzen technicznych podlegajacych dozorowi
technicznemu wydaje:

a) firma szkoleniowa po pozytywnym wyniku egzaminu sprawdzajacego
b) inspektor BHP na podstawie zaswiadczenia o ukonczeniu kursu

c) pracodawca na podstawie zdanego egzaminu

d) organ wiasciwej jednostki dozoru technicznego

38 Przecigzanie UTB w trakcie pracy:

a) jest zabronione

b) jest dopuszczalne

c) jest dopuszczalne ale tylko do 125% udzwigu nominalnego
d) jest dopuszczalne ale tylko do 110% udzwigu nominalnego

39 Badania dorazne eksploatacyjne wykonuje sie m.in.:

a) po kazdym usunieciu usterki przez konserwatora
b) po wymianie ciegien nosnych

c) raz narok

d) po wypadku na urzadzeniu

40 Obowiazki obstugujacego okreslone sa:

a) w instrukcji eksploatacji urzadzenia
b) w dzienniku konserwacji

c) w ustawie o dozorze technicznym
d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne



41 Badania okresowe urzadzenia technicznego sa wykonywane przez:

a) konserwatora posiadajgcego odpowiednie zaswiadczenie kwalifikacyjne
b) inspektora organu wtasciwej jednostki dozoru technicznego

c) pracownika serwisu producenta

d) operatora

42 Jednostka dozoru technicznego jest:

a) Urzad Dozoru Technicznego

b) Wojskowy Dozor techniczny

¢ ) Transportowy Dozor Techniczny

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

43 Zaswiadczenia kwalifikacyjne uprawniajace do obstugi urzadzen technicznych wazne sa na terenie:

a) Rzeczypospolitej Polskiej

b) Unii Europejskiej

c) nie maja okreslonego obszaru waznosci
d) krajow strefy Schengen

44 Obowiazek stosowania sSrodkéw ochrony indywidualnej przez operatoréw urzadzen technicznych
wynika z:

a) instrukcji eksploatacji producenta
b) przepiséw BHP

C) przepisow wewnatrzzaktadowych
d) wszystkie odpowiedzi s3 poprawne

45 Zgodnie z rozporzadzeniem Rady Ministrow w sprawie rodzajow urzadzen technicznych
podlegajacych dozorowi technicznemu przepisom dozoru technicznego podlegaja:

a) dzwigi, zurawie, suwnice, wciggarki i wciggniki

b) wbdzki jezdniowe podnosnikowe z mechanicznym napedem podnoszenia, podesty ruchome
c) dzwignice linotorowe, przenosniki kabinowe i krzesetkowe

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

46 Instrukcja eksploatacji moze nie zawierac:

a) informacji o terminach i zakresie przegladéw konserwacyjnych UTB

b) podstawowych parametréw i przeznaczenia UTB

c) terminéw badan technicznych wykonywanych przez jednostke inspekcyjna
d) informacji o sposobie obstugi urzadzenia

47 Ksiega rewizyjna urzadzenia musi zawierac:

a) zbidr protokotdéw z badan wykonywanych przez jednostke inspekcyjna
b) dokument, w ktérym odnotowywane sa przeglady konserwacyjne

c) tresc aktualnych aktow prawnych

d) wykaz uprawnionych operatorow



48 Decyzja wydana przez UDT:

a) nie podlega odwotaniu

b ) moze zosta¢ zmieniona przez inspektora PIP

¢ ) podlega mozliwosci odwotania sie przez eksploatujacego
d) kazda odpowiedz jest niepoprawna

49 Do egzaminu sprawdzajacego kwalifikacje moze przystapic osoba, ktora:

a) ztozyta wniosek o sprawdzenie kwalifikacji

b) ukonczyta 18 lat

¢ ) nie ma przeciwwskazan zdrowotnych do obstugi urzadzen technicznych
d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

50 Po zakonczonym badaniu technicznym z wynikiem pozytywnym inspektor UDT:

a) przedtuza waznosc Swiadectwa kwalifikacji operatora

b ) oznakowuje urzadzenie naklejka, ktora jest zezwoleniem na uzytkowanie urzadzenia

c) informuje uzytkownika pisemnie w dzienniku konserwacji, ze wyraza zgode na eksploatacje urzadzenia

d) sporzadza protokédt z wykonanych czynnosci i wydaje decyzje administracyjna zezwalajaca na
eksploatacje

51 Zaswiadczenia kwalifikacyjne:

a) sg wazne bezterminowo

b) sa terminowe z okresem waznosci uzaleznionym od ilosci uzyskanych punktéow na egzaminie

c) sa terminowe z okresem waznosci zgodnym z zapisami rozporzadzenia w sprawie trybu sprawdzenia
kwalifikacji

d) sa wazne przez okres 15 lat

52 Dokonujacy przerébek urzadzenia technicznego bez uzgodnienia z organem witasciwej jednostki
dozoru technicznego:

a) podlega karze grzywny lub ograniczenia wolnosci
b) podlega ukaraniu mandatem karnym

¢) nie podlega karze

d) wszystkie odpowiedzi sg niepoprawne

53 Kto dopuszcza do eksploatacji urzadzenie techniczne bez waznej decyzji zezwalajacej na
eksploatacje:

a) podlega karze grzywny lub ograniczenia wolnosci
b) nie podlega karze, jezeli nie dojdzie do wypadku
c) podlega wytacznie karze grzywny

d) podlega karze wiezienia

54 Instrukcja eksploatacji to:

a) zbidér informacji niezbednych do bezpiecznej eksploatacji urzadzenia udostepniany przez producenta
b) zbiodr zaleceh wydawanych przez Urzad Dozoru Technicznego



¢ ) instrukcja, ktérg musi stworzy¢ uzytkownik urzadzenia
d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

55 Zaswiadczen kwalifikacyjnych do obstugi nie wymaga sie:

a) jezeli urzadzenie jest obstugiwane przez jego wiasciciela

b) jezeli wszystkie mechanizmy urzadzenia maja naped reczny

¢ ) jesli urzadzenie jest wykorzystywane do celéw prywatnych, nie zarobkowych
d) od oséb po 60 roku zycia

56 Osoba posiadajaca zaswiadczenia kwalifikacyjne moze obstugiwac:

a) tylko urzadzenia wymienione w zakresie uprawnienia

b) wszystkie urzadzenia podlegajace dozorowi technicznemu

c) inne urzadzenia podlegajace dozorowi technicznemu za zgoda pracodawcy
d) wszystkie UTB o udzwigu do 3,2 t

57 Obowiazkiem obstugujacego urzadzenie techniczne jest:

a) odmowic obstugi urzadzenia, jezeli wygasta decyzja zezwalajaca na eksploatacje tego urzadzenia
b) zawsze stosowac sie do polecen przetozonego nakazujacych eksploatacje urzadzenia

c) stosowac sie do zapiséw zawartych w instrukcji eksploatacji

d) odpowiedz ai c jest prawidtowa

58 Zaswiadczenie kwalifikacyjne do obstugi urzadzen technicznych sa:

a) wazne na terenie Unii Europejskiej
b) wazne z dowodem tozsamosci

c) bezterminowe

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

59 Obstugujacy ktory jest swiadkiem wypadku ma obowiazek:

a) udzieli¢ pomocy ofierze (lub ofiarom) wypadku
b) zabezpieczy¢ miejsce zdarzenia

c) powiadomi¢ przetozonego

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

60 Formami dozoru technicznego sa:

a) dozor petny, dozdr uproszczony, dozor ograniczony

b ) badanie odbiorcze, badanie okresowe i badanie dorazne
c) UDT, TDT, WDT

d) wszystkie odpowiedzi sa poprawne

61 Zaswiadczenia kwalifikacyjne do obstugi urzadzen technicznych podlegajacych dozorowi
technicznemu wydaje:

a ) wiasciciel urzadzenia
b) UDT, TDT, WDT
c) PIP



d) wszystkie odpowiedzi sg niepoprawne
62 Komisja egzaminacyjna powiadamia osobe zainteresowana o wyniku egzaminu:

a) wciggu 7 dni po egzaminie w formie pisemnej

b) bezposrednio po egzaminie

c) w ciggu 14 dni po egzaminie w formie elektronicznej

d) listem poleconym lub poczta elektroniczng po uptywie 30 dni roboczych od daty egzaminu

63 Dziennik konserwacji powinien by¢ prowadzony:

a) tylko w formie papierowe;j

b) w formie elektronicznej lub papierowej
c) tylko w formie elektronicznej

d) przez obstugujacego

64 Instrukcja stanowiskowa:

a) jest zawsze dostarczana wraz z instrukcja obstugi przez producenta urzadzenia

b) stanowi niepisany zbiér zwyczajow przyjetych w zaktadzie pracy

c) jest wydawana przez pracodawce i zawiera szczegotowe wskazdwki dotyczace bhp na stanowisku pracy
d) nie dotyczy operatorow urzadzen mobilnych

65 Po uptywie terminu waznosci zaswiadczenia kwalifikacyjnego do obstugi urzadzenia obstugujacy:

a) moze obstugiwa¢ UTB o ile kontynuuje prace u tego samego pracodawcy

b) moze obstugiwa¢ UTB o ile ztozy wniosek o wydanie kolejnego zaswiadczenia

c) moze obstugiwac¢ UTB dopiero po uzyskaniu nowego zaswiadczenia kwalifikacyjnego
d) sktada wniosek o przedtuzenie terminu waznosci zaswiadczenia kwalifikacyjnego

66 Przedluzenie waznosci zaswiadczenie kwalifikacyjnego nastepuje:

a) na pisemny wniosek obstugujacego

b ) automatycznie po uptywie terminu waznosci zaswiadczenia
C) na pisemne zgtoszenie pracodawcy obstugujacego

d) po wczesniejszym zgtoszeniu telefonicznym

67 Udzwig UTB to parametr urzadzenia bezposrednio zwigzany z:

a ) maksymalna wysokoscig podnoszonego tadunku
b) maksymalna objetoscia podnoszonego fadunku

¢ ) maksymalng masg podnoszonego tadunku

d) iloczynem masy i objetosci podnoszonego tadunku

68 Informacja dotyczaca udzwigu urzadzenia moze by¢ zawarta:

a) w instrukgji eksploatacji

b) na tabliczce znamionowej

€ ) na urzadzeniu technicznym

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe



69 Prawidlowe okreslenie jednostki udzwigu to:

a) kg
b) Pa
c) mth
d) mm

70 Podest wiszacy wyposazony jest w:

a) ogranicznik predkosci

b) aparat chwytny

c) faczniki krancowe

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

71 Zabezpieczeniami mechanicznymi platformy roboczej sa:

a) barierka

b) kraweznik

c) zderzak

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

72 Elementem nosnym w podescie wiszacym jest:

a) lina

b) wysiegnik

c) platforma robocza

d) wszystkie powyzsze sg prawidlowe

73 Udzwig podestu wiszacego zalezy od wymiarow platformy roboczej:

a) tak

b) nie

¢ ) udzwig okresla konserwator
d) udzwig okresla inspektor UDT

74 Podest jest podwieszony na linach:

a) zawsze dwdch

b) zawsze czterech

c) ilos¢ lin zalezny od udzwigu

d) zgodnie z wytycznymi producenta

75 Aparat chwytny podczas zadziatania blokuje sie na:

a) jednej linie nosnej

b) dwodch linach

¢ ) na konstrukgji platformy roboczej
d) line zabezpieczajacej



76 Aparat chwytny zadziata:

a) po najechaniu platforma robocza na tacznik krancowy
b) przy wzroscie predkosci opuszczania

c) w czasie hamowania

d) po nacisnieciu przycisku STOP

77 Aparat chwytny uruchamiany zostanie w skutek:

a) przekroczenia dopuszczalnej predkosci wiatru

b) przy najechaniu na tacznik krancowy

c) zwiekszenia predkosci opuszcania platformy roboczej
d) zatrzymania ruchéw roboczych

78 Woysiegniki podetu wiszacego utozone na dachu mga by¢ utozone pod katem max:

a) pod katem nie przekraczajacym 45 °

b) pod katem nie przekraczajagcym 30 °

c) pod katem nie przekraczajagcym 20 ° pod warunkiem dodatkowego kotwienia
d) zgodnie z wytycznymi producenta

79 Masa przeciwciezaru na wysiegniku podestu wiszacego zalezy od:

a) ilosci posiadanych obcigznikow

b) udzwigu

¢ ) zalecan producenta podanych w instrukcji eksploatag;ji
d) zadna odpowiedz nie jest prawidtowa

80 Minimalna odlegtosc obciaznikow napinajacych line od ziemi w podescie wiszacym to:

a) 800mm

b) 500mm

c) 50mm

d) zgodnie z instrukcja eksploatacji

81 Przeciwciezary podesty wiszacego zamontowane na wysiegniku powinny by¢:

a) zabezpieczone ktodka

b) powinny by¢ kontrolowane codzienne przed rozpoczeciem pracy przez obstugujacego
¢ ) nie powinny da¢ sie zdemontowac bez zycia specjalistycznych narzedzi

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

82 Kat pochylenia wysiegnikow wymagajacy kowienia do dachu to:

a) 0+1 stopnia

b) 6+12 stopni

c) 12+18 stopnie

d) okresla producent w instrukgji eksploatacji



83 Aparat chwytny w podestach wiszacych blokuje sie na:

a) prowadnicy

b) zebatce

c) linie

d) przektadni wciggarki

84 Kryteria zuzycia lin na podestach wiszacych okresla:

a) konserwator

b) inspektor UDT

c) obstugujacy

d) producent w instrukgji eksploatacji

85 Prawidlowos¢ dziatania aparatu chwytnego sprawdza:

a) konserwator

b) inspektor UDT

c) producenta aparatow chwytnych

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

86 Uszkodzenia wylaczajace line z eksloatacji to:

a) pekniety rdzen

b) peknieta splotka

c) wszystkie odpowiedzi s prawidtowe
d) sptaszczenie liny

87 tacznik bezpieczenstwa STOP zamontowany jest na:

a) konstrukgcji podestu
b) podtodze podestu
c) kasecie sterowania
d) nie montuje sie takiego facznika

88 Przeciwciezar znajduje sie na:

a) platformie roboczej

b) wysiegniku dachowym jako balast

¢) linie zabezpieczajacej jako obcigznik napinajacy

d) przeciwciezar nie jest elementem wyposazenia podestu

89 Zrownowazy¢ podest wiszacy to znaczy:

a) obcigzy¢ wysiegnik przeciwciazarami z okreslong masa opisana na kazdym z nich przez producenta
b ) dowolng masa znajdujaca sie na budowie

c) wszystkie odpowiedzi sa prawidtowe

d) zamocowa¢ do komina



90 Elektrycznym urzadzeniem bezpieczenstwa jest:

a) facznik krancowy

b) przeciwciezar

C) przeciwwaga

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

91 Mechanicznym urzadzeniem bezpieczenstwa jest:

a) aparat chwytny

b) tacznik krancowy

¢ ) tacznik bezpieczenstwa STOP
d) lina nos$na

92 Obciaznik napinajacy montowany jest na:

a) linie nosnej

b) linie zabezpieczejacej

c) zabalastowaniu

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

93 tkacznik bezpieczenstwa aparatu chwytnego:

a) wytacza wciggarke

b) znajduje sie w rozdzielni elektrycznej

¢ ) nie jest montowany na podestach wiszacych
d) wszystkie powyzsze odpowiedzi sg poprawne

94 Proébe aparatu chwytnego wykonuje sie za pomoca:

a) liny asekuracyjnej

b) kasety sterowniczej do sterowania z poziomu roboczego
¢ ) nie wykonuje sie

d) wszystkie odpowiedzi sg nie prawidtowe

95 Obciazenie przy probie aparatu chwytnego w podestach wiszacych wynosi:

a) 100% wartosci obcigzenia

b) bez obciazenia

c) 50% wartosci obcigzenia

d) zgodnie z instrukcja eksploatacji

96 Warunki atmosferyczne przy ktorych nalezy przerwac prace podestem wiszacym to:

a) stonce

b) temperatura powietrza -5° C

c) wiatr

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe



97 Badanie dorazne eksploatacyjne podestu wiszacego wykonujemy po:

a) przestawieniu na nowy budynek

b) przestawieniu w obrenie tego samego budynku
c) po demontazu

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

98 Stan techniczny podestu wiszacego obstugujacy sprawdza:

a) przed rozpoczeciem i po zakonczeniu pracy
b) 1razw tygodniu

¢) tylko przed rozpoczecienm pracy

d) tylko po skonczeniu pracy

99 Obstugujacy podest wiszacy zobowiazany jest przestrzegac:

a) przepisow UDT

b) przepiséw BHP

¢ ) instrukgji obstugi urzadzenia

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

100 Obstugujacy przeprowadza ogledziny podestu wiszacego:

a) tylko na dachu

b) tylko na poziomie ,0"

c) dziennika konserwacji

d ) ogledzin na dachu i na poziomie ,0” oraz wykonuje czynnosci zgodnie z instrukcjg eksploatag;ji

101 Obstugujacy w czasie pracy zobowiazany jest do przestrzegania zalecen:

a) konserwatora

b) kierownika budowy

¢ ) instrukgji eksploatacji producenta

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

102 W czasie pracy na podescie ma by¢ wyznaczona strefa bezpieczenstwa:

a) 0,00208333333333333
b) 0,00347222222222222
c) 0,00694444444444444
d) zgodnie z instrukcja eksploatacji producenta

103 Sprawdzenie ustawienia wysiegnikow na dachu polega na kontroli:

a) wysuniecia na zewnatrz i pewnosci podparcia

b) pochylenia wysiegnikoéw

c) ilos¢ bloczkéw przeciwciezaru i sposdb ich zamocowania
d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe



104 Ktory z elementow nie jest czescia skladowa podestu wiszacego

a) prowadnica zebata
b) aparat chwytny
C) pomost roboczy
d) wciagarka

105 Obowiazkiem obstugujacego podestu wiszacego jest:

a) obserwowac prace poszczegolnych mechanizmow

b) utrzymywac pomost roboczy w pozycji poziome;j

c) przestrzega¢ rownomiernego obciazenia pomostu roboczego
d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

106 Do obowiazkéw obstugujacego podestu wiszacego nalezy:

a) nie dopuszczenie do przecigzenia podestu
b) sporzadzenie instrukgcji stanowiskowe;j

C) naprawianie podestu

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

107 Po zakonczeniu pracy obstugujacy:

a) opuszcza podest w na dot do najnizszego potozenia platformy roboczej
b) wytacza zasilanie podestu

c) przekazuje przetozonemu wszystkie uwagi zwiane z pracg podestu

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

108 Aparat chwytny zablokije prace podestu w przypadku:

a) wzrostu predkosci powuzej predkosci nominalnej w kierunku dot
b) poluzowania sie liny nosnej

c) zerwania sie liny nosnej

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

109 tacznik bezpieczenstwa STOP:

a) wytacza zasilanie podestu

b) jesttacznikiem bezpieczenstwa i wytacza sterowanie
c) jest zabezpieczeniem mechanicznym

d ) nie montuje sie tego typu zabezpieczen na podestach

110 W przypadku gdy splotka w linie zostanie wycisnieta:

a) nalezy niezwtocznie wstrzymac prace suwnica

b) line mozna zabezpieczy¢ dodatkowymi elementami

c) mozna ja uzywad, lecz nie nalezy wykonywac¢ gwattownych ruchéw
d) mozna jag eksploatowac z ograniczonym do potowy udzwigiem



111 Ogranicznikiem ruchéw roboczych mechanizméw podestu wiszacego jest:

a) facznik krancowy

b) tacznik awaryjnego zatrzymania ,STOP”
c) tapa oporowa

d) aparat chwytny

112 Obowiazki obstugujacego okreslone sa w:

a) normach przedmiotowych

b) w decyzji UDT

¢) w instrukcja obstugi i instrukcji stanowiskowej
d) w ustawie o dozorze technicznym

113 Podesty wiszace przeznaczone sa do:

a) transportu osob i tadunkéw w zakresie wykonywanych prac
b) transportu tadunkéw

c) transport os6b pomiedzy pietrami budynku

d) celow rekreacyjnych

114 Modernizacje podestéw wiszacych moze wykonac:

a) tylko wytwoérca

b) zaktad uprawniony przez organ UDT
c) konserwator

d) obstugujacy

115 Aby sprawdzi¢ dziatanie awaryjnego opuszczania nalezy:

a) wezwac konserwatora.

b) zapoznac sie z instrukcja eksploatacji i postepowac zgodnie z jej zapisami.

¢ ) nie podlega sprawdzaniu

d) podesty wiszace nie sa wyposazane w uktad awaryjnego uwalniania osob z platformy roboczej

116 Podwieszenie tadunku do podestu dozwolone jest:

a) tylko w wyznaczonych miejscach i przy zastosowaniu odpowiedniego osprzetu
b) w wyznaczonych miejscach zgodnie z poleceniem przetozonego

c) niedozwolone

d) tylko wtedy jezeli masa tadunku jest potowag udzwigu

117 Udzwig podestu wiszacego okresla :

a) inspektor UDT

b) obstugujacy

c) producent urzadzenia
d) kierownik budowy



118 Zabezpieczenia typu mechanicznego spotykane w podestach ruchomych przejezdnych to:

a) zabezpieczenia mechaniczne nie sg stosowane w podestach ruchomych
b) faczniki krancowe, tacznik STOP

¢ ) barierki, krawezniki, ostony

d) tapy oporowe, sprzegta, reduktory

119 Zaznaczony na rysunku element wyposazenia to:

a) napinacz liny

b) przeciwciezar

c) aparat chwytny

d) zadna z tych odpowiedzi nie jest prawidtaowa
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120 Zaznaczony na rysunku element wyposazenia to:

a) lina nosna

b) lina odciggowa

¢) lina zabezpieczajaca

d) zadna z tych odpowiedzi nie jest prawidtaowa
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121 Na rysunku element nr 4 wyposazenia podestu to:

a) obciaznik napinajacy
b) lina odciggowa
¢) lina zabezpieczajaca
d) aparat chwytny



Tor jezdny

Wdzek jezdny

2

Waozek prowadzacy

1

Kétko odbojowe

122 Na rysunku element nr 1 wyposazenia podestu to:

a) lina nosna

b) aparat chwytny

¢ ) lina zabezpieczajaca
d) przeciwciezar



Waozek prowadzacy

123 Na rysunku element nr 2 wyposazenia podestu to:

a) aparat chwytny
b) obcigznik napinajacy
¢) lina odciggowa
d) lina zabezpieczajaca

Tor jezdny

Wdzek jezdny

1

Kétko odbojowe



Tor jezdny

Wdzek jezdny

2

Waozek prowadzacy

1

Kétko odbojowe

124 Na rysunku element nr 3 wyposazenia podestu to:

a) obciagznik napinajacy
b) lina odciggowa

¢) lina nosna

d) aparat chwytny



Tor jezdny

Wdzek jezdny

2

Waozek prowadzacy

1

Kétko odbojowe

125 Przedstawiona na rysunku tabela okresla:

a) udzwig podestu

b) dtugois¢ platformy roboczej

c) ilos¢ segmentow

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe



3m 3m \ 560 kg
4m 2m+2m 525 kg
Sm 2m+3m 510 kg
6m 3m+3m 495 kg
7Tm 2m+2m+3m 470 kg
8m 2m+3m+3m 445 kg
9m 3m+3m+3m 430 kg
10m 2m+2m+3m+3m 405 kg
Ilm 2m+3m+3m+3m 380 kg
12m 3m+3m+3m+3m 365 kg
13m 2m+2m+3m+3m+3m 340 kg
14m 2m+3m+3m+3m+3m 315 kg

126 Dla 2m+2m+3m+3m udzwig wynosi:

a) 405 kg

b) 365 kg

c) 430 kg

d) 340 kg
3m 3m . 560 kg
4m 2m+2m 525 kg
Sm 2m+3m 510 kg
6m 3m+3m 495 kg
7m 2m+2m+3m 470 kg
8m 2m+3m+3m 445 kg
9m 3m+3m+3m 430 kg
10m 2m+2m+3m+3m 405 kg
Ilm 2m+3m+3m+3m 380 kg
12m 3m+3m+3m+3m 365 kg
13m 2m+2m+3m+3m+3m 340 kg
14m 2m+3m+3m+3m+3m 315 kg

127 Przedstawiona na rysunku element wyposazenia podestu wiszacego to:

a) obciagznik napinajacy

b) aparat chwytny

C) przeciwciezar

d) pozostatosci po remoncie dachu



128 Przedstawiony na rysunku element wyposazenia podestu to:

a) platforma robocza z jedna wciagarka

b) element mocowany do dachu

c) weciggarka

d) zadna z tych odpowiedzi nie jest prawidtaowa
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Pytania egzaminacyjne z zakresu obstugi urzadzen technicznych: podesty ruchome wiszace i
stacjonarne.

Egzamin praktyczny




